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ΑΠΑΝΤΗΣΗ  ΣΤΑ  ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ 3ης  ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΩΣΤΟΥ - ΛΑΘΟΥΣ 

1.Λ  2.Σ   3.Λ   4.Λ   5.Σ    6.Σ    7.Λ    8.Σ    9.Λ    10.Σ     11.Λ    12.Σ    13.Λ    14.Λ    15.Σ    16.Λ     

ΕΠΙΛΟΓΗ 

1.β    2.δ    3.γ    4.δ   5.γ   6.δ   7.β   8.α 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΟ 7, 9,10 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ΘΕΜΑ 1ο  

Α1.Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες. 

1.Όταν μετράμε το ΑΕΠ με την μέθοδο της τελικής αξίας περιλαμβάνουμε και την αξία του ακατέργαστου 

βαμβακιού.  

2.Όταν αλλάζουμε το έτος βάσης αλλάζει και η ποσοστιαία μεταβολή των ΑΕΠ σε σταθερές τιμές δυο 

διαδοχικών ετών. 

3.Στη φάση της καθόδου και ύφεσης υπάρχει ανεργία ανεπαρκούς ζήτησης. 

4. Ο φόρος προστιθέμενης αξίας είναι αντίστροφα προοδευτικός φόρος σε σχέση με το εισόδημα. 

5.Ο φόρος που πληρώνουμε σε μια γονική παροχή είναι έμμεσος φόρος. 

ΜΟΡΙΑ 3*5=15 

Α2.Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.   

1.Η αύξηση των τιμών των αγαθών και υπηρεσιών γενικεύεται: 

α. στην φάση της ανόδου 

β. στην φάση της κρίσης 

γ. στην φάση της καθόδου 

δ. στη φάση ύφεσης 

ΜΟΡΙΑ 4 

2. Τα τουριστικά επαγγέλματα παρουσιάζουν συνήθως: 

α. ανεργία τριβής  

β. διαθρωτική ανεργία 

γ. κεϋνσιανή ανεργία 
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δ. εποχιακή ανεργία 

ΜΟΡΙΑ 3 

3. Μεταβιβαστικές πληρωμές είναι: 

α. τα ενοίκια 

β. οι μισθοί των δημοσίων υπαλλήλων 

γ. τα επιδόματα πολυτέκνων  

δ. δαπάνες για εξοπλισμό του δημοσίου 

ΜΟΡΙΑ 3 

ΘΕΜΑ 2ο.  

 Β1. Τι είναι οι οικονομικοί κύκλοι μιας οικονομίας;  ΜΟΡΙΑ 6 

 Β2. Τι είναι οι οικονομικές φάσεις ενός κύκλου, να τις αναφέρετε ονομαστικά. ΜΟΡΙΑ 7 (3+4) 

 Β3. Να τις αναλύσετε.  ΜΟΡΙΑ 12      

ΘΕΜΑ 3ο.  

Μια υποθετική οικονομία παράγει σε ένα έτος 3 αγαθά, όπως φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 

ΕΤΗ QA QB QΓ PΑ PB PΓ ΑΕΠσε 

τρέχουσες τιμές 
1 - 20 10 10 5 3  630 

2 60 30 - 12 10 5 1095 

3 70 40 20 15 12 8 - 

4 75 - 30 18 15 10 2400 

1 Να συμπληρώσετε τον πίνακα. ΜΟΡΙΑ  8 

2 Να υπολογίσετε το ΑΕΠ σε σταθερές τιμές με έτος βάσης το 3ο.  ΜΟΡΙΑ 9 

3 Να υπολογίσετε το ΔΤ με έτος βάσης το 3ο.  ΜΟΡΙΑ 8 

ΘΕΜΑ 4ο. 

Σε μια υποθετική οικονομία ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται με τους παρακάτω συντελεστές. 

ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΣΕ € ΦΟΡΟΛ. ΣΥΝ/ΣΤΗΣ 

         0 -  6000 0 

  6001 -12000 10% 

12001 -20000 22% 

20001 -40000 30% 

40001 - άνω 40% 
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1.Πόσο φόρο θα πληρώσει ο «Α» που δηλώνει εισόδημα 10000€, ο «Β» που δηλώνει εισόδημα 22000 € και 

ποιο είναι το ποσοστό του φόρου επί του εισοδήματος των.  ΜΟΡΙΑ 8 

2.Ποιο είναι το εισόδημα του «Γ» όταν αυτός πληρώνει φόρο 12360€. ΜΟΡΙΑ. 4 

3.Αν η τιμή πώλησης ενός κιλού μοσχαρίσιου κρέατος κοστίζει 10€ (Τιμή+ ΦΠΑ) και ο ΦΠΑ (ο φόρος 

προστιθέμενης αξίας) έχει συντελεστή 13%  να υπολογίσετε τον ΦΠΑ που αντιστοιχεί σε  τρία κιλά  κρέατος.  

ΜΟΡΙΑ  7 

Ο «Α», ο «Β» και ο «Γ» αγοράζουν τρία κιλά μοσχαρίσιου κρέατος έκαστος, να βρεθεί η  ποσοστιαία 

επιβάρυνση  του εισοδήματος από τον φόρο αυτόν.  ΜΟΡΙΑ 6 

  

 

           

 

 

 

 


